

НАГРАДЫ, ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ НА НОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ И ЦЕЛИ

В соответствии с указами Президента Республики Узбекистан по случаю 31-й годовщины независимости нашей страны многие соотечественники удостоены почетных званий, орденов и медалей. Также за большой вклад в развитие сотрудничества с нашей страной группа иностранных граждан награждена орденом «Дустлик».



30 августа в резиденции «Куксарой» состоялась церемония вручения этих наград.

Президент Шавкат Мирзиёев поздравил собравшихся с Днем независимости и наградами, выразил наилучшие пожелания.

- Для меня большая честь вручить вам, мои дорогие, высшие награды нашей страны. Пользуясь случаем, хочу от всего сердца поздравить всех вас и наших соотечественников, принимающих награды на местах, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В эти дни наш народ с большим ликованием встречает 31-ю годовщину независимости родного Узбекистана. Наши предки сотни лет жили с мечтой и стремлением к свободе. Обретение независимости - великое событие, коренным образом изменившее жизнь и судьбу нашей страны. Эта идея, этот дух всегда были прочной опорой для нашего народа.

Сегодня наша страна вступает в новый этап развития, реализуются огромные планы и программы. Президент назвал награжденных самыми активными проводниками этих преобразований, создателями Нового Узбекистана.

- Человек, который трудится во имя развития страны и благополучия народа, никогда не испытает недостатка. Сегодня ваш благородный и доблестный труд оценен народом и нашей страной. Все восхищаются вами, - сказал Президент.

Отмечены тревожная обстановка в мире, усиливающаяся конкуренция и разрывы в экономических связях.

- В этой непростой ситуации необходимо действовать, просчитав все не семь, а семьдесят раз. Мы строим внешнюю политику вокруг единственной цели - обеспечения интересов Узбекистана. Наша цель - благополучие людей. Для этого нам нужно более эффективно использовать возможности, не только сохранить имеющееся, но и создавать новое, - сказал глава государства.

Сегодня наш народ сплоченно движется вперед. Каждый в своей сфере вносит вклад в развитие страны. В этом помогают и представители старшего поколения, не жалеющие своего жизненного опыта и ценных советов. Свою лепту вносят активные предприниматели, дехкане и фермеры, рабочие и инженеры. Представители науки, образования, медицины, культуры, литературы и искусства, спорта самоотверженно участвуют в деле повышения интеллектуального и духовного потенциала жителей нашей страны.

Критерием деятельности государственных органов стала адресная организация работы на уровне махаллей. Важным звеном в реформах выступает актив махаллей. Женщины становятся деятельными и инициативными участниками демократических процессов и реформ в стране.

Наш народ видит смысл жизни в детях. Молодежь, о которой проявляется такая забота, достигает успехов во всех сферах и является настоящей опорой и поддержкой реформ.

Отважные военные самоотверженно защищают рубежи нашей страны, стоят на страже мира и спокойствия народа.

- Считаю вас своими самыми близкими единомышленниками и сподвижниками. Мы гордимся тем, что мы все едины и сплочены, преданно трудимся и создаем Новый Узбекистан. Мы поставили перед собой высокую планку, будучи уверенными в нашем народе, в таких, как вы, отважных и энергичных соотечественниках. Для нас есть только один правильный путь, одна цель. Это служение интересам нашего многонационального народа, любимого Узбекистана. Желая всем вам удачи и успехов на этом светлом пути, - сказал глава государства.

После этого состоялась церемония награждения.

- Каждая награда - это прежде всего признание народа, доверие Родины. Пусть ордена и медали, сияющие сегодня на вашей груди, вдохновляют на новые свершения и цели. Пусть у нас будет много таких радостных дней! Пусть всегда в нашей стране царит мир, будет чистым наше небо, - сказал Президент.

Награжденные выразили признательность главе государства за высокое внимание.

В церемонии приняли участие руководители государственных и общественных организаций, ветераны труда, представители интеллигенции и молодежь.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И БЕЛАРУСИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ РАСШИРЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

30 августа Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

В начале беседы глава Беларуси искренне поздравил лидера и многонациональный народ нашей страны с предстоящим Днем независимости, а также выразил пожелания мира, устойчивого развития и процветания Узбекистана.

В свою очередь Президент Узбекистана тепло поздравил Президента Беларуси с днем рождения, пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов.

Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества и продвижения проектов практического взаимодействия.

Стороны с удовлетворением отметили нынешний высокий уровень узбекско-белорусских отношений, достигнутый благодаря реализации договоренностей на высшем уровне.

В прошлом году товарооборот вырос на 44 процента, а за семь месяцев этого года - еще на 12 процентов. На прошлой неделе в городе Минске успешно проведено очередное заседание совместной Межправительственной комиссии.

Подчеркнута важность ускорения проработываемых крупных проектов кооперации в различных отраслях экономики. Главы государств также выступили за продолжение программ активного культурно-гуманитарного обмена.

Состоялся обмен мнениями по региональной повестке, в том числе в контексте проведения Самаркандского саммита Шанхайской организации сотрудничества в сентябре этого года.

УзА

РАССМОТРЕНЫ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И АРМЕНИЕЙ

30 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Премьер-министром Республики Армения Николом Пашиняном.

Глава правительства Армении искренне поздравил лидера Узбекистана с предстоящим праздником - Днем независимости страны и пожелал мира, благополучия и процветания нашему народу.

Были рассмотрены актуальные вопросы развития двусторонних отношений и сотрудничества в рамках международных организаций.

Особое внимание было уделено важным аспектам продвижения практического взаимодействия.

Отмечены имеющиеся возможности для наращивания объемов взаимной торговли, реализации проектов кооперации с активным привлечением деловых кругов и ведущих предприятий, формирования эффективных механизмов для расширения торгово-экономического сотрудничества.

Состоялся также обмен мнениями по региональной повестке и углублению диалога в рамках многосторонних структур.

УзА

Указ

Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ ГРАЖДАН АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

За большой вклад в укрепление уз дружбы и развитие стратегического партнерства, всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, в частности, наполнение научного и культурно-гуманитарного взаимодействия практическим содержанием и новыми инициативами, углубление и расширение многовековых связей братских народов двух стран:

ПРИСВОИТЬ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «НАРОДНАЯ АРТИСТКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Маммадовой Гулянак Закир кызы - вокалистке Азербайджанского государственного музыкального театра имени Р. Бейбутова

НАГРАДИТЬ ОРДЕНОМ «ДУСЛИК»

Мустафаева Шахина Маждид оглы - заведующего отделом Института востоковедения имени академика З.М. Бунядова Национальной академии наук Азербайджана, академика

Аскарова Рамиза Бахшали оглы - заведующего кафедрой туркологии Бакинского государственного университета, профессора

Биннатову Алмас Касым кызы - заведующую отделом литературных связей Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана Института литературы имени Низами Национальной академии наук Азербайджана

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
29 августа 2022 года.

Постановление

Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОМОВ-ИНТЕРНАТОВ «САХОВАТ» И «МУРУВВАТ», А ТАКЖЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПАНСИОНАТА ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

В последние годы в нашей стране на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» осуществляются необходимые меры по дальнейшему совершенствованию системы поддержки лиц, взятых под опеку в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват», укреплению их места в обществе.

В целях дальнейшего усиления мер государственной поддержки детей, пожилых и лиц с инвалидностью, проживающих в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват», а также Республиканском пансионате для ветеранов войны и труда, путем внедрения обновленной системы оказания им медико-социальных и бытовых услуг:

1. Согласиться с предложением Кабинета Министров, Министерства здравоохранения, Государственного таможенного комитета и Агентства по развитию медико-социальных услуг о прикреплении домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват», а также Республиканского пансионата для ветеранов войны и труда (далее - медико-социальные учреждения) к Государственному таможенному комитету.

2. Определить, что Государственный таможенный комитет оказывает на постоянной основе содействие Агентству по развитию медико-социальных услуг:

в укреплении материально-технической базы медико-социальных учреждений и улучшении их инфраструктуры;

во внедрении современных методов и социальных технологий, направленных на повышение эффективности оказания медико-социальных услуг пожилым и лицам с инвалидностью, взятым под опеку в медико-социальных учреждениях;

в создании благоприятных условий для пожилых и лиц с инвалидностью, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, обеспечении их протезно-ортопедическими изделиями, технико- и гигиеническими средствами реабилитации;

в создании необходимых условий по социальной адаптации и обучению лиц с инвалидностью, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, профессии исходя из их интересов;

в содержательной организации свободного времени пожилых и лиц с инвалидностью, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, а также развитии их интеллектуальных, физических и творческих способностей;

в обеспечении активного участия лиц, взятых под опеку в медико-социальных учреждениях, в культурной жизни путем организации духовно-просветительских и культурных мероприятий, в том числе концертных программ.

3. Государственному таможенному комитету (Мавлонов А.) предоставить право направления средств специального фонда комитета на реализацию определенных настоящим постановлением мер и возложенных задач.

4. Агентству по развитию медико-социальных услуг (Инаков А.):

а) обеспечить совместно с Государственным таможенным комитетом (Мавлонов А.) в 2023-2024 годах полную установку камер видеонаблюдения на территории домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват»;

б) начиная с 1 октября 2022 года совместно с Министерством народного образования (Саидов Б.), Министерством здравоохранения (Мусаев Б.) и негосударственными некоммерческими организациями внедрить на основе утвержденного плана-графика порядок обучения воспитателей домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват» ежегодно не менее одного раза на курсах повышения квалификации;

в) в срок до 1 июня 2023 года совместно с Министерством здравоохранения (Мусаев Б.) создать на базе домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват» необходимые технологические условия для прохождения процедур современной абилитации и реабилитации лицами с недостатками в психическом и физическом развитии.

При этом для лечащихся в амбулаторных условиях внедряются программы, основанные на новых педагогических и инновационных технологиях, а также оказывается консультативная помощь родителям или опекунам;

(Окончание
на 2-й стр.)

Постановление

Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАДАЧ, ОПРЕДЕЛЕННЫХ В ОТКРЫТОМ ДИАЛОГЕ 2022 ГОДА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

В стране принимаются комплексные меры по развитию предпринимательства, особенно малого и среднего бизнеса, устранению проблем и препятствий, возникающих в их деятельности.

В результате только за один прошлый год построено свыше 55 тысяч зданий, предназначенных для бизнеса, численность предпринимателей, денежный оборот которых превысил 1 миллион долларов, увеличилась на 5 тысяч и составила 26 тысяч, количество предприятий-экспортеров достигло 7,5 тысячи, общий объем экспорта увеличился на 30 процентов.

В целях реализации предложений и инициатив, направленных на решение системных проблем, затронутых в более чем 12 тысячах обращений, поступивших от предпринимателей в рамках «открытого диалога» Президента Республики Узбекистан с предпринимателями,

состоявшегося 22 августа текущего года, а также исполнения приоритетных задач, определенных в открытом диалоге:

1. Утвердить «Дорожную карту» по реализации задач, определенных в открытом диалоге Президента Республики Узбекистан с предпринимателями (далее - «дорожная карта»), согласно приложению № 1, включающую следующие направления:

разделение предпринимателей на категории и адресную работу по их поддержке;

создание удобной системы финансирования расширения предпринимательской деятельности и реализации новых проектов;

создание достаточных условий, инфраструктуры и гарантированных рынков для предпринимателей;

осуществление комплекса мер по обеспечению права собственности, превращение собственности в реальный рыночный актив;

либерализацию контроля за деятельностью предпринимателей и привлечения их к ответственности;

организацию реализации инициатив, выдвинутых на встрече с предпринимателями, а также широкую пропаганду итогов открытого диалога.

2. Согласиться с предложением Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства экономического развития и сокращения бедности, Уполномоченного по защите прав предпринимателей, Торгово-промышленной палаты, субъектов предпринимательства, научных кругов и широкой общественности об образовании Общественного совета по поддержке предпринимательства при Президенте Республики Узбекистан (далее - Общественный совет) в составе согласно приложению № 2.

(Окончание
на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАДАЧ, ОПРЕДЕЛЕННЫХ В ОТКРЫТОМ ДИАЛОГЕ 2022 ГОДА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

3. Определить основными задачами... 4. Заместителям Премьер-министра... 5. Возложить персональную ответственность на: руководителей министерств и ведомств...

Заместителей Премьер-министра Ходжаева Ж. и Кучкарова Д. - за эффективную организацию деятельности министерств... 7. Кабинету Министров (Ж. Ходжаев, Д. Кучкаров) в месячный срок утвердить медиаплан...

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ город Ташкент 30 августа 2022 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОМОВ-ИНТЕРНАТОВ «САХОВАТ» И «МУРУВВАТ», А ТАКЖЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПАНСИОНАТА ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

г) в срок до конца 2022 года, а также в будущем не менее одного раза в год совместно с Министерством здравоохранения... 8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Умурзакова С.У.

пожилым, не являющимся их постоянными жильцами... 7. Определить, что в медико-социальных учреждениях организуются учебные мастерские для социальной адаптации и обучения профессии пожилых и лиц с инвалидностью... 10. Согласиться с предложением Агентства по развитию медико-социальных услуг...

и сокращения бедности, Министерством строительства в месячный срок утвердить перечень домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват», в которых будут проводиться текущие работы по строительству и реконструкции... 14. Агентству по развитию медико-социальных услуг совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства...

Награда Родины



Илхомжон Хамроев. Заместитель главного геолога АО «НГМК». Именно поэтому в нашей стране начали закладывать новую геологическую систему. Цель развития сферы - использовать природные ресурсы на благо нашего народа, создать рабочие места и повысить благосостояние людей.

По инициативе главы государства на новый уровень поднята работа по комплексному геологическому исследованию недр земли и развитию рассчитанной на далекую перспективу минерально-сырьевой базы.

Геологоразведочных работ с целью привлечения иностранных инвесторов. В связи с чем руководитель страны ставит задачу необходимости краткосрочных, конкретных и результативных планов вместо беспредметных, обещающих результат в отдаленном будущем проектов.

ЗНАЧЕНИЕ ГЕОЛОГИИ НЕОЦЕНИМО ДЛЯ ЭКОНОМИКИ

драгоценных металлов. Знак пробы на золотых слитках навоийского комбината стал брендом Узбекистана на мировых биржах драгоценных металлов... Впервые в истории горнодобывающей промышленности Узбекистана и Центральной Азии глубина шахты достигла тысячи метров благодаря вводу на промышленной площадке «Зармитан» в поселке Заркент Кушрабатского района Самаркандской области чрезвычайно сложного в техническом отношении шахтного ствола со скиповым и клетевым подъемом диаметром 6,5 метра.

и компетентность). Также совместно с организациями Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Республики Узбекистан исследует около 70 перспективных геологических площадок... В результате поисковых работ, оценки и геологоразведки в 1997-2007 годах на золоторудных месторождениях Чармитан, Гужумсай и Урталик, в которых мне довелось участвовать, выявили крайне высокую перспективу рудного поля Чармитан. Геологи навоийского комбината в отчетах геологоразведки и запасов обосновали рассчитанную глубину его разведки до 1500 метров, а также необходимость строительства на базе рудника нового золотозвлекательного завода ГМЗ-4.

наращиванию добычи золота в осваиваемых и перспективных рудных месторождениях, а также буровых наземных и подземных работ... В свете высоких целей, поставленных главой государства по увеличению добычи ценных и редких металлов, разрабатывается отдельная программа геологоразведочных работ на 2022-2026 годы. Учитывая неуклонный рост стоимости урана на мировом рынке, особое внимание в новых проектах будет уделено переработке этого сырья и созданию продукции с добавленной стоимостью.

независимости Республики Узбекистан - в соответствии с Указом главы государства мой многолетний труд в укреплении экономической мощи нашей страны, заслуги в создании современных производственных мощностей, ускоренном развитии инфраструктуры регионов, во внедрении передовых инновационных технологий отмечены высокой государственной наградой - орденом «Дустлик». Без преувеличения, такое внимание со стороны руководителя нашей страны задает высокий стандарт профессии геолога. Сегодня свои богатые научные и профессиональные знания и опыт передаю молодой смене. Подготовил и воспитал более тридцати учеников, выступая для них наставником в овладении профессией и повышении квалификации. Почти все из них ныне трудятся в организациях Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Республики Узбекистан, структурных подразделениях АО «НГМК» специалистами и на руководящих должностях. И это крепкий задел для достижения новых рубежей.





К 31-ЛЕТИЮ
НЕЗАВИСИМОСТИ

ВОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО УЗБЕКИСТАНА: ИНТЕГРАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Указом Президента от 10 июля 2020-го утверждена Концепция развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы. Документ ставит цель обеспечить водную и продовольственную безопасность путем эффективного управления водными ресурсами и их рационального использования в средне- и долгосрочной перспективе. Намечено реформирование водного хозяйства и внедрение в сферу рыночных принципов и механизмов, информационно-коммуникационных технологий, а также эффективное использование научного потенциала.

Научные исследования, внедрение инновационных технологий ресурсосбережения в мелиорации и орошаемом земледелии проводятся в Научно-исследовательском институте ирригации и водных проблем (НИИИВП) при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

Это крупнейший НИИ в области водного хозяйства и мелиорации в республике, занимает одно из ведущих мест в водохозяйственной науке Узбекистана. Практически все научно-исследовательские работы содержат инновационные идеи и решения, соответствующие современным задачам водного хозяйства и приоритетным направлениям вышеупомянутой концепции.

Деятельность института охватывает следующие научные направления:

- проблемы эксплуатации крупных гидротехнических сооружений: водозаборы, насосные станции, водохранилища, крупные каналы и другие;
- повышение эффективности водопользования и развитие современных технологий водосбережения в сельском хозяйстве;
- развитие математического моделирования, цифровых, космических и сетевых технологий, а также средств автоматизации в гидротехнике, ирригации и мелиорации (от точки водозабора до места орошения);
- новые идеи, подходы и стратегии по управлению водно-солевым режимом, мелиорации засоленных орошаемых земель, в том числе искусственного дренирования;
- техническая модернизация службы мелиоративного контроля.

Научно-прикладная и инновационная деятельность института тесно связана с задачами Министерства водного хозяйства. Ведомство ежегодно составляет план договорных научно-исследовательских работ, сформированный исходя из потребностей отрасли, с учетом запросов региональных бассейновых управлений ирригационных систем, а также задач, поставленных в концепции.

В их реализации принимают участие опытные профессора, кандидаты наук и, конечно, молодые специалисты (докторанты), получающие соответствующие знания и навыки, работая на объектах в регионах страны.

В структуру института входят 15 научно-исследовательских лабораторий, пять региональных центров (Каракалпакский, Бухарский, Наманганский, Самаркандский и Сурхандарьинский), Водохозяйственный инженерный центр и Научно-исследовательский консалтинговый центр водосберегающих технологий.

Численность сотрудников НИИ - 110 человек, в том числе 75 научных сотрудников. Из них 61 имеет ученую степень (19 докторов наук, 42 кандидата наук и докторов философии (PhD) по техническим наукам).

ПОДГОТОВКА НАУЧНЫХ КАДРОВ

Научно-исследовательской работой в институте занимаются 39 базовых докторантов, пять докторантов, четыре стажера-исследователя и 15 независимых соискателей.

Молодые ученые НИИИВП ежегодно проходят обучение, участвуют в краткосрочных курсах или повышают квалификацию в престижных зарубежных научных учреждениях: КОИСА (Республика Корея), Китая, Беларуси, а также в странах Центральноазиатского региона.

За последние четыре года 38 научных сотрудников успешно защитили диссертации и получили ученые степени, 22 - удостоены звания профессора или старшего научного сотрудника.

Для создания системы подготовки кадров с учеными степенями в институте осуществляет деятельность Специализированный совет.



По результатам научно-инновационной деятельности в 2021-м, согласно национальному рейтингу, разработанному Министерством инновационного развития Республики Узбекистан, НИИ занял девятое место из 105 научных институтов.

В Научно-исследовательском консалтинговом центре водосберегающих технологий создана аттестованная лаборатория по тарировке гидрометрических вертушек - приборов учета расхода воды. В лаборатории работают три научных сотрудника, которые имеют сертификаты «Национального института метрологии Узбекистана». В настоящее время консалтинговый центр выполняет заказы от водохозяйственных организаций республики по тарировке гидрометрических вертушек.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕМОНСТРАЦИОННЫХ ПОЛИГОНОВ

Разработаны автоматический измеритель уровня, минерализации и температуры вод в мелиоративных скважинах и устройство дистанционной передачи данных. В настоящее время данное устройство проходит испытания в наблюдательных скважинах на территории ООО «Бек кластер» в Хавастском районе. Также создан полигон на площади 60 га по композитным лоткам в рамках подписанного меморандума с ООО «Индорама Агро» в Сардобинском районе Сырдарьинской области.

В рамках прикладного проекта «Разработка водосберегающих технологий выращивания риса в климатических условиях Республики Каракалпакстан и Хорезмской области» Министерством инновационного развития Республики Узбекистан в 2021-м на опытный участок Научно-



производственного объединения зерна и риса в Республике Каракалпакстан построен полигон (площадью 1,5 га) для внедрения системы дождевания и капельного орошения риса. Такая же система устроена и на участке 1,5 га в фермерском хозяйстве «Нихол набариси Алишер» Багатского района в Хорезмской области, где в настоящее время ведутся научно-исследовательские работы.

На орошаемых землях Республики Каракалпакстан совместно с региональным центром организован демонстрационный полигон по внедрению водосберегающих технологий орошения и полигон по промывке засоленных земель.

НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В рамках государственных научно-технических программ реализуются два фундаментальных и девять прикладных проектов 25 хозяйственных работ. Данные проекты НИИ получает на основании конкурсов Министерства инновационного развития Республики Узбекистан.

Договорные работы выполняются по заказу Министерства водного хозяйства для решения актуальных научно-исследовательских и конструкторских работ водохозяйственных организаций.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по совершенствованию управления водными ресурсами и регулированию взаимоотношений между водопотребителями в низовом звене» от 1 марта 2022-го ученые института проводят семинары во всех регионах, в частности, по налаживанию деятельности специальной службы водного хозяйства, созданной в составе ведомств, и по повышению квалификации сотрудников.

Фундаментальные проекты НИИ «Научные основы, принципы и современные методы мелиорации земель в Узбекистане» и «Закономерности управления стоком и развитие речных процессов в антропогенно-нарушенных речных бассейнах» нацелены на разработку водо-, энерго- и ресурсосберегающих технологий на гидротехнических сооружениях, включая насосные станции, а также на орошаемых массивах.

Водосберегающие технологии касаются в основном технологии орошения и промывки земель для обеспечения благоприятного мелиоративного режима на орошаемых участках, а также технологии возделывания риса в почвенно-климатических условиях Республики Каракалпакстан и Хорезмской области.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Совместно с Синьцзянским институтом экологии и географии Академии наук Китайской Народной Республики реализуется грантовый проект «Изучение агро-мелиоративных параметров орошаемых территорий Центральной Азии в условиях изменения климата».

На основании подписанного меморандума реализуется грантовый проект

В республике реализуются последовательные реформы по эффективному использованию земельных и водных ресурсов, совершенствованию системы управления водными ресурсами, модернизации и развитию объектов водного хозяйства. Вместе с тем глобальное изменение климата, рост численности населения и отраслей экономики, ежегодное повышение потребности в воде приводит к нехватке водных ресурсов.

Туямуноуского гидроузла. Завершен проект «Проведение комплексного биохимического анализа состава ила руслового водохранилища Туямуноуского гидроузла».

В рамках Программы развития ООН в Узбекистане выделено 67 тысяч долларов на улучшение материально-технической базы института и оснащение его современным лабораторным оборудованием.

Между НИИИВП и Институтом водных проблем, гидроэнергетики и экологии Национальной академии наук Таджикистана подписан Меморандум о взаимном сотрудничестве в целях координации и информационного обмена, проведения совместных научных исследований, разработки и реализации проектов, связанных с управлением водными ресурсами, улучшением окружающей среды в бассейне Амударьинского моря, а также созданием соответствующих институциональных механизмов для распространения знаний в этой области.

С компанией Concrete Canvas Ltd. (Великобритания) институт подписал меморандум для внедрения инновационных разработок в области управления водными ресурсами. Согласно документу на территории НИИ создан выставочный полигон для демонстрации инновационных строительных материалов (бетонное полотно) в целях ремонта и реконструкции оросительных, ирригационных систем и других инженерных сооружений.

В августе текущего года подписан меморандум о взаимном сотрудничестве с РУП «Институт мелиорации» Республики Беларусь, предполагающий партнерство в области совместного выполнения научных и научно-технических проектов и программ, оказания консультаций и обмен информацией и стажерами, а также поддержку молодых ученых в части оппонирования диссертационных работ, публикаций и не только.

На протяжении многих лет НИИИВП работает в постоянной интеграции с передовыми вузами республики.

Совместно с ведущими проектными организациями на постоянной основе наши специалисты принимают участие в научно-техническом мониторинге строительства, реконструкции и ремонта гидромелиоративных и гидротехнических сооружений, насосных станций, водохранилищ и других объектов водохозяйственного назначения.

Роль института для дальнейшего развития водного хозяйства и мелиорации земель Узбекистана заключается в том, что НИИ занимается стратегическими и актуальными текущими задачами. Достиженные результаты необходимы для успешного функционирования и развития сельского и водного хозяйства страны, что в свою очередь подтверждается постановлениями и нормативно-правовыми документами правительства Узбекистана.

Абдувохид Уразкелдиев.
Директор Научно-исследовательского
института ирригации и водных проблем
при Министерстве водного хозяйства
Республики Узбекистан.

31 августа - День памяти жертв репрессий



ПОЧИТАНИЕ ПРЕДКОВ - ЛИЧНЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО

Достигнутые Узбекистаном успехи, обновление всех сфер жизни, созидательная работа, благополучие народа, мир и спокойствие, гармонично развитое подрастающее поколение - сколько предков отдала свою жизнь во имя независимости, даровавшей нам эти блага... В эти дни, накануне главного праздника страны, соотечественники отдают дань уважения памяти предков, пожертвовавших собой на пути к обретению суверенитета.

Ежегодно 31 августа в Узбекистане отмечается День памяти жертв репрессий. Восстановление объективной истории нашего края играет огромную роль в развитии и возрождении духовности общества, способствует росту национального самосознания. Почитание памяти тех, кто пожертвовал жизнью ради благородных целей, является долгом нынешнего и будущих поколений страны.

В этом контексте важно подчеркнуть, что благодаря инициативе Президента Шавката Мирзиёева в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои создана Аллея литераторов. Расположена она в живописном уголке, который утопает в зелени декоративных растений. Благоухает ароматом цветов японская акация, переливается красками индийская сирень разных видов, погружает в романтическую атмосферу нежный запах цветущих роз. Прогулки по дорожкам Аллеи литераторов всегда сопровождаются возвышенными чувствами, глубокими раздумьями о великих предках, памятники которым установлены вдоль тенистых аллей.

У монумента Абдуллы Кадыри невольно вспоминаешь документальное произведение Набижона Бокйи «Летопись казни», в котором рассказано о следственном процессе над писателем. Читая и вздрагивая от одной только мысли, через что прошел Кадыри. А ведь он стал одной из жертв страшных испытаний, выпавших на долю нашего народа, - репрессий, прошедших в первой половине прошлого столетия. В 1937-1953 годах в Узбекистане пострадали почти 100 тысяч человек, из них 13 тысяч расстреляны. Это были представители всех национальностей и народностей, видные государственные и общественные деятели, представители науки, культуры и просвещения, простые труженики.

Так, Абдуллу Кадыри органы обвинили в национализме и пропаганде мелкобуржуазного стиля жизни. Поводом для ареста послужила информация о том, что писатель попросил издательство опубликовать роман «Минувшие дни» на арабской вязи. В чем и нашли элементы национализма.

Директор Государственного музея Памяти жертв репрессий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, доктор исторических наук, профессор Бахтиёр Хасанов в рамках одного из мероприятий, организованных по инициативе Военно-технического института Национальной гвардии, привел следующие сведения о последних днях жизни Абдуллы Кадыри. Сотрудники музея запечатлели данные свидетельские показания уроженца Андижанской области преклонного возраста, которые ему передал репрессированный отец - сосед Кадыри по камере.

По его словам, после допросов писателя приходило выхаживать вместе с лекарем народной медицины, сидевшем в той же камере. Так продолжалось более девяти месяцев - с 31 декабря 1937-го по 4 октября 1938-го, по самый день расстрела Абдуллы Кадыри в местечке Алашти куприк под Ташкентом. А 5 октября собралась судебная коллегия и приговорила писателя задним числом к высшей мере наказания, уже исполненной днем ранее.

...Присутствовавший на мероприятии внук Кадыри Хондамир, услышав рассказ Б. Хасанова, не смог сдержать слез. На мероприятии были приглашены магистранты и профессорско-преподавательский состав Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Со временем справедливость восторжествовала: Абдулла Кадыри был оправдан. Это случилось в 1956 году. Помог узбекскому народу вернуть доброе имя писателя Мухтар Ауэзов, автор романа «Путь Абая».

И даже после этого издание работ писателя оставалось затруднительным. Публиковались они с изменениями: вырезались целые эпизоды со свободными идеями.

В 1991 году наша республика обрела независимость и романы стали печататься как должно.

В мае 2016-го, занимаясь переводами произведений автора на русский язык, мне довелось встретиться с вышеупомянутым внуком писателя Хондамиром. Он тогда сообщил о затруднениях в издании пятитомника произведений Абдуллы Кадыри.

Ситуация круто изменилась, когда в конце того же 2016-го Президентом страны стал Шавкат Мирзиёев. Не раз лидер республики положительно отзывался о писателе, подчеркивал его вклад в развитие культуры Узбекистана, отмечая: «Уважающий себя человек перечитает Абдуллу Кадыри не раз».

Это стало сигналом для соотечественников: началась новая эпоха в истории Узбекистана. По инициативе лидера страны, модернизирован столичный парк культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри, где установлен памятник прозаику. Открыта творческая школа, носящая имя писателя. Возрождена библиотека «Турон», которой пользовался сам предок. Также в 2019-м в Ташкенте организован Дом-музей Абдуллы Кадыри в махалле «Самарканд Дарвоза»: через него пролегал туристические маршруты гостей города и экскурсия для учащейся молодежи.

Наш народ славится такими лучшими человеческими качествами, как доброта и милосердие, сочувствие чужому горю и готовность к взаимопомощи, гостеприимство и великодушие. Вспоминая соотечественников, пострадавших за свои убеждения, еще глубже осознаешь суть и значение нынешней свободной жизни и процветания, о которых они мечтали.

Мы живем в важный исторический период. Проводимые сегодня реформы будут вписаны золотыми буквами в современную историю государства, которую необходимо сохранить для будущих поколений, в частности пропагандируя произведения Абдуллы Кадыри, наполненные любовью к народу, родному языку и Родине.

Тулкин Сайдалиев.
Кандидат филологических наук, доцент.

Содружество

В ТУРЦИИ НА ТУРЕЦКОМ И УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКАХ ИЗДАН СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ЖУРНАЛА «YENI TÜRKİYE», ПОСВЯЩЕННЫЙ УЗБЕКИСТАНУ

Накануне 31-й годовщины государственной независимости Узбекистана увидел свет специальный номер журнала «Yeni Türkiye» («Новая Турция»).

Спецвыпуск издан в двух томах на узбекском и турецком языках. Издание освещает историю нашей страны, Нового Узбекистана, основные цели и задачи программ и реформ, содержание и суть конституционных изменений, месте Узбекистана в международных отношениях, геополитическом и стратегическом значении.

В журнале опубликована статья заместителя министра культуры и туризма Турции Сердара Чама. «На территории современного Узбекистана в разные периоды истории было множество государств, - пишет он. - Это историческое прошлое, включавшее в себя в основном тюркские государства, создало основу для формирования сильной государственной концепции и мышления в менталитете и социологии региона. Способность эффективно, размеренно и целенаправленно подходить к проблемам управления кризисными ситуациями, дальновидность и решительность - важнейшая черта государственного управления Узбекистана в период после обретения независимости. С момента прихода к руководству Президента Шавката Мирзиёева во всех сферах, особенно в политике

в области стратегического развития и внешнеполитического курса, были осуществлены последовательные и важные реформы».

В этом процессе большое значение имеет многолетний опыт работы главы Узбекистана в качестве руководителя администраций различных регионов страны, а также тринадцатилетний опыт работы на посту Премьер-министра Узбекистана, отмечает С. Чам.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем историческом выступлении на торжественной церемонии, посвященной 29-й годовщине независимости Узбекистана, сказал, что в Узбекистане закладывается фундамент новой эпохи Возрождения - третьего Ренессанса.

«Вскоре после этого для укрепления научных и духовных основ были созданы Центр исламской цивилизации Узбекистана, университет «Янги Узбекистон» («Новый Узбекистан»), открыта газета «Янги Узбекистон» и парк с одноименным названием, - подчеркивает Сердар Чам. - Кроме того, даны цели и задачи по формированию у молодежи патриотического сознания, уважения к национальным и религиозным ценностям. Это конкретные шаги по



реализации новой национальной идеи, выдвинутой Президентом Шавкатом Мирзиёевым».

Следует отметить, что специальный выпуск журнала «Новая Турция», содержащий около ста статей, написанных узбекскими и турецкими государственными и общественными деятелями, представителями творческой интеллигенции и учеными, несомненно, станет важным источником для турецких исследователей и студентов, проводящих научные изыскания о нашей стране.

ИА «Дунё».

Реклама

«ZAMIN AVTO SPEKTOR» МЧЖ

энг яхши таклифлар бўйича очиқ танлов савдосига таклиф этади!

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2019 йил 4 апрелдаги ПҚ-4268-сон Қарорига асосан ҳамда 2022 йил 26 июлда Бош вазир раислигида ўтказилган давлат мулкни сотишда тендер савдоларини ўтказиш бўйича давлат комиссияси мажлиси қарорига ва «Ўзагросервис» акциядорлик жамиятининг 2022 йил 26 августдаги № 09-03/105-942-сонли буюртманомасига мувофиқ, «Ўзагросервис» АЖ тизимидаги «DO'STLIK PAXTA-TEX» масъулияти чекланган жамиятининг (Жиззах вилояти, Дўстлик тумани, Саноатчилар МФЙ, Ҳамза кўчаси, 4-уй) низоом жамгармасидаги 100 фоиз улуши очиқ танлов савдосига қўйилмоқда. Балансда сақловчи: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Танлов савдосига қўйилган шартлар: «Ўзагросервис» АЖ. Фаолияти, ихтисослиги: қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ишлаб чиқарувчиларига механизация, таъмирлаш ва сервис хизмати кўрсатиш. Бошланғич нархи - 1 721 479 000 сўм.

Реклама

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЯПОНСКОЙ КОРПОРАЦИИ NES В ТАШКЕНТЕ ПО СТРАНАМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И ЗАКАВКАЗЬЯ

NES

поздравляет всех с 31-летием независимости Республики Узбекистан!

Пусть каждый день будет наполнен радостью и новыми достижениями. Желаем всем мира, процветания и благополучия!